

7月23日的国务院常务会上部署更好发挥财政金融政策作用,支持扩内需调结构促进实体经济发展;确定围绕补短板、增后劲、惠民生推动有效投资的措施。

会议听取了财政金融进一步支持实体经济发展的汇报,要求保持宏观政策稳定,坚持不搞“大水漫灌”式强刺激,根据形势变化相机预调微调、定向调控,应对好外部环境不确定性,保持经济运行在合理区间。财政金融政策要协同发力,更有效服务实体经济,更有力服务宏观大局。

1. 积极财政政策要更加积极。聚焦减税降费,在确保全年减轻市场主体税费负担1.1万亿元以上的基础上,将企业研发费用加计扣除比例提高到75%的政策由科技型中小企业扩大至所有企业,初步测算全年可减税650亿元。2. 稳健的货币政策要松紧适度。保持适度的社会融资规模和流动性合理充裕,疏通货币信贷政策传导机制,落实好已出台的各项措施。3. 加快国家融资担保基金出资到位,努力实现每年新增支持15万家(次)小微企业和1400亿元贷款目标。4. 坚决出清“僵尸企业”,减少无效资金占用。继续严厉打击非法金融机构及活动,守住不发生系统性风险底线。

国务院通过石化产业规划布局方案

会议认为,激发社会活力,推动有效投资稳定增长,是推进供给侧结构性改革补短板、巩固经济稳中向好势头、促进就业的重要举措。深化投资领域“放管服”改革,调动民间投资积极性。在交通、油气、电信等领域推介一批以民间投资为主、投资回报机制明确、商业潜力大的项目。推进高水平对外开放,完善外商再投资鼓励政策,加快已签约外投资项目落地。有效保障在建项目资金需求。督促地方盘活财政存量资金,引导金融机构按照市场化原则保障融资平台公司合理融资需求,对必要的在建项目要避免资金断供、工程烂尾对接发展和民生需要,推进建设和储备一批重大项目。加强基础研究和关键领域核心技术攻关。

会议通过了石化产业规划布局方案,要求安全环保优先,并支持民营和外资企业独资或控股投资,促进产业升级。

(信息来源:中国政府网)

国家统计局解读 2018年工业企业利润数据

国家统计局7月27日发布的工业企业财务数据显示,今年上半年,全国规模以上工业企业利润同比增长17.2%,增速比1-5月份加快0.7个百分点。其中,6月份利润增长20%,增速比5月份回落1.1个百分点。

一、供给侧结构性改革成效明显

一是成本继续下降。上半年,规模以上工业企业每百元主营业务收入中的成本和费用为92.57元,同比

下降0.4元;其中,每百元主营业务收入中的成本为84.42元,同比下降0.37元。二是杠杆率继续降低。6月末,规模以上工业企业资产负债率为56.6%,同比降低0.4个百分点。其中,国有控股企业资产负债率为59.6%,同比降低1.2个百分点,国有企业去杠杆成效更为明显。

二、工业企业效益总体改善

一是盈利能力明显增强。上半年,规模以上工业企业主营业务收入利润率为6.51%,同比提高0.41个百分点。二是产成品存货周转加快。6月末,规模以上工业企业产成品存货周转天数为16.4天,同比减少0.1天。

三、新增利润主要来源于钢铁、建材和石油开采等行业

上半年,新增利润较多的行业主要是:石油和天然气开采业,利润增长3.1倍;黑色金属冶炼和压延加工业,增长1.1倍;非金属矿物制品业,增长44.1%;化学原料和化学制品制造业,增长29.4%;电力、热力生产和供应业,增长27.4%。这五个行业对全部规模以上工业企业利润增长的贡献率为67%。

四、价格上涨助推6月份利润保持快速增长

尽管6月份工业生产增速比5月份有所回落,但价格上涨对利润增长形成明显支撑。6月份,工业生产者出厂价格同比上涨4.7%,涨幅比5月份扩大0.6个百分点。工业生产者购进价格同比上涨5.1%,涨幅比5月份扩大0.8个百分点。据测算,6月份价格变动对利润增长的拉动比5月份多0.3个百分点。

(信息来源:国家统计局)



上半年规模以上工业企业利润增长17.2%

1-6月份,全国规模以上工业企业实现利润总额33882.1亿元,同比增长17.2%,增速比1-5月份加快0.7个百分点。

1-6月份,规模以上工业企业中,国有控股企业实现利润总额10248.7亿元,同比增长31.5%;集体企业实现利润总额109.7亿元,增长4.6%;股份制企业实现利润总额24059.9亿元,增长21%;外商及港澳台商投资企业实现利润总额8197.6亿元,增长8.7%;私营企业实现利润总额8889.1亿元,增长10%。

1-6月份,在41个工业大类行业中,29个行业利润总额同比增加,1个行业持平,11个行业减少。主要行业利润情况如下:煤炭开采和洗选业利润总额同比增长18.4%,石油和天然气开采业增长3.1倍,农副食品加工业增长2.2%,石油、煤炭及其他燃料加工业增长34.3%,化学原料和化学制品制造业增长29.4%,非金属矿物制品业增长44.1%,黑色金属冶炼和压延加工业增长1.1倍,通用

设备制造业增长7.3%,专用设备制造业增长19.4%,汽车制造业增长4.9%,电气机械和器材制造业增长2.3%,电力、热力生产和供应业增长27.4%,纺织业下降1.1%,有色金属冶炼和压延加工业下降8.3%,计算机、通信和其他电子设备制造业下降2.3%。

1-6月份,规模以上工业企业实现主营业务收入52.1万亿元,同比增长9.9%;发生主营业务成本44万亿元,增长9.5%;主营业务收入利润率为6.51%,同比提高0.41个百分点。

6月末,规模以上工业企业资产总计109.4万亿元,同比增长7.4%;负债合计61.9万亿元,增长6.6%;所有者权益合计47.5万亿元,增长8.6%;资产负债率为56.6%,同比降低0.4个百分点。

6月末,规模以上工业企业应收账款13.7万亿元,同比增长11.7%;产成品存货41187.6亿元,增长8.3%。

1-6月份,规模以上工业企业每百元主营业务收入中的成本为84.42元,同比减少0.37元;每百元主营业务收入中的费用为8.15元,同比减少0.03元;每百元资产实现的主营业务收入为96.8元,同比增加2.2元;人均主营业务收入为128万元,同比增加14.2万元;产成品存货周转天数为16.4天,同比减少0.1天;应收账款平均回收期为45.5天,同比增加0.4天。

6月份,规模以上工业企业实现利润总额6582.9亿元,同比增长20%,增速比5月份放缓1.1个百分点。(信息来源:国家统计局)



7月30日消息,午后国防军工板块走强,相关概念股纷纷异动拉升,个股均有不俗表现。消息面上,中国船舶工业经济与市场研究中心数据显示,2018年上半年,得益于油价稳步上涨,全球海洋工程装备运营市场延续温和复苏态势,装备利用率进一步提升,行业继续优化整合。但同时日前,中国船舶工业经济与市场研究中心数据显示,2018年上半年,得益于油价稳步上涨,全球海洋工程装备运营市场延续温和复苏态势,装备利用率进一步提升,行业继续优化整合。但同时市场新造需求依旧有限,“接单难”“交付难”“盈利难”持续困扰企业。

(信息来源:新浪财经)

辽宁省举办军民融合国际合作对接交流会

7月26日,2018辽宁省与国防科工局军民融合国际合作对接交流会在沈阳举行。9家军贸公司代表与我省300余家进出口企业、军民融合民参军企业负责人齐聚一堂,开展为期两天的对接交流,推动我省企业开拓国际市场。

近年来,在省委、省政府与国防科

工局的共同努力下,我省军贸合作工作取得了良好成绩,有效带动了全省外贸出口工作,为全省经济增长作出了突出贡献。特别是军贸企业在辽注册贸易子公司、开拓国际市场、结识新客户、交流信息和扩大出口订单等方面均取得明显成果。为进一步深化合作,带动我省产品出口,提升辽宁对外开放水

平,省政府和国防科工局共同主办了本次国际合作对接活动。会议期间,双方将举行集中推介会和分组对接活动,9家军贸公司代表还将分赴我省部分城市实地考察、现场对接交流。

(信息来源:辽宁日报)

